



大同一职中举行教师节表彰大会暨秋季开学典礼

本报讯 (记者 柴宁) 隅续百年初心,担当育人使命。9月9日,大同一职中举行教师节表彰大会暨秋季开学典礼,该校千余名师生参会。大会向辛勤耕耘在教育战线上的全体教职工致以节日的问候,向2021级新生表示热烈的欢迎,对各级各类获奖的优秀教师进行表彰。

大会在庄严的国歌声中拉开帷幕,该校书记田万军致开场词。该校副校长分别宣读了各级各类获奖优秀教师、教育工作者、班主任名单。

在表彰了在上一年度学校教育教学工作中涌现出的优秀个人和团队之后,大同一职中举行了开学典礼。优秀教师代表周容、优秀班主任代表李婷婷和优秀学生代表学生代表339班李佳琪分别上台发言。

闫平校长代表学校致辞。她表示,2021年是实施“十四五”规划的开局之年,一年来学校全面贯彻党的职

业教育方针,全面落实职业教育改革发展任务,在对口升学、技能大赛都取得了新的突出成绩。

新学期学校将加强内涵建设,坚持立德树人、提质培优,进一步增强学校整体办学水平,促进职业教育事业加快发展。闫平希望所有教职工增强责任感、使命感和紧迫感,以更加饱满的热情和奋发拼搏的状态,为实现创建山西省高水平中职学校的工作目标,鼓足干劲,再创辉煌。



大同二职中

军训砺意志 青春正步走

本报讯 (记者 同春平) 良好的开端是成功的一半。军训,是新生进入新学期校园生活的第一课,为提高学生的思想觉悟,加强爱国主义教育,增强学生组织纪律观念,培养艰苦奋斗的作风,提高学生的综合素质,近日,大同二职中对2021级新生开展了为期10天的军训。

是日上午8时,大同二职中举行了新生军训动员大会,该校党总支书记樊振国,党总支副书记、校长曹建明,党总支委员、副校长吴万,总支委员董永成、乔连明及2021级新生参加动员大会。

动员会上,该校党总支副书记、校长曹建明对新生提出三点期望:一是充分了解军训的真正目的及意义,振奋精神、认真参训,尽快适应中职生活;二是培养团队精神,维护集体荣誉,把小我融入大我之中,增进同学间的友谊;三是继承和发扬军队的优良传统,听从指挥、严守纪律,交出一份满意的军训答卷。

该校21升学1班孙昊代表新生发言,表示一定要利用军训大课堂,书写美好青春。他代表全体参训同学郑重承诺:在军训中要做到一切行动听指挥、团结一致共协力,不畏艰苦不惧难,以高质量、高标准完成军训任务,用智慧和勇气在校园留下奋斗的足迹。

参训教官苑国定表示,希望参训

学生刻苦训练,赓续红色血脉,弘扬家国情怀,争做有志气、有骨气、有底气的新时代合格中职生。

动员大会结束后,各班随即投入紧张的军训。绿油油的草地上,参训新生军姿挺拔,步履铿锵,声音洪亮,队列整齐规范。“立正、稍息、停止间转法、跑步、立定、敬礼……”一阵阵嘹亮的口号声,吹响了2021级新生训练的号角。

军训,不仅仅是新生进入中职生活的第一课,更是一次成长的锻炼,一次难忘的人生经历,在锻炼意志的同时,锤炼了品格,收获了坚强。该校2021级新生表示,不管遇到什么困难,都会以钢铁般的意志,团结互助的精神,积极主动地投入到充满挑战、磨炼和期待的军训生活中去。同时,也会将军训精神延续到以后的学习生活中,做一个积极主动、乐观向上的人,要严于律己,增强团队意识,将训练中表现出来的不怕苦、不怕累、敢于面对困难的精神运用到学习中,以良好的心态、崭新的面貌迎接新学期的学习生活。



九月果香菊黄,却仍闻到,三月桃李芬芳;秋高气爽,丹桂飘香,分明是,为未来播洒的希望。新学期,新征程,大同市职业教育中心正以崭新的面貌、创新的精神迎接新的突破和挑战。

凝心聚力启新程 奠续奋斗谱新篇

——大同市职业教育中心秋季开学小记

本报记者 曹珂



回首往昔 硕果累累

开学伊始,市职教中心全体教职工欢聚一堂,拉开了新学年的帷幕。该校校长刘寰在新学期教职工大会上,对上学期的工作给予了充分的肯定。她表示,过去的一学期既是我们播洒汗水和心血的一学期,又是我们取得丰硕成果的一学期。

据了解,今年上半年该校取得了一系列丰硕的成果:获评文明校园和山西省高水平职业学校;成功举办2021年大同市职业教育活动周和第三届职业院校技能大赛,并在大赛上获得27个奖项;参加大同市教学能力大赛,参赛的五个团队全部获奖,其中一个团队现已代表山西省参加国赛;在“振兴杯”山西省青年职业技能大赛中荣获优秀组织奖、三等奖;荣获“勤学杯”大同市第二届百校千人中小学师生书法大赛优秀组织奖,教师赵丹妮和学生沈利的作品成功入选;教师齐玲的作品《最美睡姿》入选大同市第三批劳动者之歌职工书画

展、作品《民族脊梁》入选山西省总工会女职工书画展。

此外,该校的特殊焊接、智能新能源汽车、汽修、汽车营销实务、激光加工五个专业被认定为“1+x”证书试点,其中高三汽修焊接专业的130多名学生获取了该项证书。市职教中心注重产教融合,校企合作,目前已拥有56个校外实训基地,并与大同市泰瑞集团成立了“泰瑞高薪订单班”,与山西悦凌空调有限公司合作共建的“产、学、研、训”新能源实训基地也被市发改委列入建设项目。

展望未来 静待花开

9月1日,新的学期,学生怀揣梦想步入了这个充满希望的家园——大同市职业教育中心。

为备战新学年、适应新发展,市职教中心勇于创新,大胆突破,积极推进“三教改革”“三全育人”。据悉,该校与大同市第十九中学联合开设了

职普融通班,实现了招生工作的大突破和教学质量的大转折。

新学期,该校在教学上要求教师做到“三个超越”。要超越自我,不断提升,做“有奋斗感的教师”;要超越小我,以事业为重,学校为重,团队为重;要超越旧我,树立目标意识、成长意识,使自己日积月累,终成大器。

抓教学不忘强政治。新学期,该校将继续认真贯彻落实上级决策部署,深入开展党史学习教育,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。同时,管理上要严格执行管理制度,建设一支团结和谐的干部队伍,充分调动各方面的积极性,做到事事有人抓,时时有人管,确保工作质量和效率不断提高。

一直以来,市职教中心始终坚持“教书育人、立德树人”,厚植爱国主义情怀,不断培养具有“匠人精神”的复合型人才,坚持以“培养基本素养、发掘特殊禀赋、助推个性张扬,提升实践能力”为目标的办学理念,努力做到全面提升教育教学质量,对学生的发展负责,为学生终身学习打好坚实的基础。

新学期,新气象,凝心聚力再启航。大同市职业教育中心在校长刘寰的带领下,将继续披荆斩棘、开拓进取,为推动学校实现更高质量发展而不懈奋斗。

大同市示范性综合实践基地召开教师节表彰大会

本报讯 (记者 曹珂) 9月10日上午,大同市示范性综合实践基地召开了2020-2021学年度教师节表彰大会。全体教职工齐聚一堂,共庆属于自己的节日。

会上,基地副校长杨院继续宣读了大同市示范性综合实践基地2020-2021学年度教师节表彰名单,对先进教育工作者、优秀教师和“乡村振兴”先进个人共15人进行了表彰,并颁发荣誉证书。其中,优秀教师代表、艺教中心的杨倩老师,先进教育工作者代表、宣教中心申华主任分别上台发言,回顾自己在以往工作中的点

滴感受与收获,表达了他们对教育事业的那份热爱与执着。

最后,基地校长于海军进行了总结发言。他强调,教育是光荣的,教学是神圣的,教师是伟大的。每个教师一定要坚持教书和育人相统一,言传和身教相统一,潜心问道和关注社会相统一,学术自由和学术规范相统一,真正做“四有”好老师。“基地所荣获的所有荣誉,都是广大教职员共同努力的结果,是上下一心、其利断金的结果。”

百年大计,教育为本。在校长于海军的带领下,基地全体教师将继续



学习优秀、崇尚先进的事迹与精神,激发热爱教育工作的情怀与坚守,争做大先生,做学生为学、为事、为人的示

开启新梦想 踏上新征程

——大同幼师2021级新生入学及军训小记

本报记者 解慧

9月5日,大同市幼儿师范学校迎来了2021级500余名新生,来自全省各地的新幼师人将从这里踏上人生崭新的征程,开启一段精彩的校园学习生活。

■秩序井然 服务暖心■

“请跟我来”“请把重的行李给我……新生入学首日,化身为志愿者的学姐早守候在校门口、报到处、宿舍区、食堂旁。她们接过新生的行李,引导新同学办理相关入学手续,并给同学们介绍报到流程。新生们有序进行体温检测,验证健康码、行程码、密接码、风险码,逐一核验身份、登记信息等,由各班班主任为新生办理入学手续,发放饭卡、钥匙,进入宿舍办理入住等。志愿者们还帮助新同学整理生活用品,让新生更快融入新环境、新校园。报到现场,工作人员和志愿者热情、周到、细致的服务,让新生在入学

第一天就感受到学校大家庭的温暖。

在该校的迎新接待点,校领导仔细了解新生报到及迎新工作开展情况,同现场新生及家长热情交流,介绍学校相关情况,了解新生实际需求,叮嘱新同学认真做好个人防护,勉励她们积极适应学习和生活,不断成长进步。同时,校领导对工作人员和志愿者的服务给予了充分肯定,对他们的辛勤付出表示感谢。

为做好2021年秋季学期新生开学报到工作,确保学生安全、有序、顺利入校,该校多次召开工作会议,制订了详细的新生入学报到及疫情防控方案,各部协同分工、精心筹划、细致部署,形成合力。为了配合新生报到,该校学生会成立了迎新生志愿服务队,为新生提供全程贴心服务,保证新生安全顺利地踏入充满活力的校园。新生入学后,学校为广大新生提供了免费入学体检服务,为学生健康保驾护航。

■激情飞扬 无悔青春■

秋高气爽,惠风和畅。9月6日上午,大同幼师2021级新生开学典礼暨军训动员大会在操场隆重举行。

开学典礼在庄严隆重的升国旗、奏国歌仪式中拉开帷幕。该校校长张界代表全校师生对新生表示热烈的欢迎,向承担军训任务的教官表示衷心的感谢。他鼓励参训学生不怕困难、勇于拼搏、严以律己,服从指挥,刻苦训练,用激情与活力、辛勤与汗水,谱写属于自己的无悔青春,创造更加美好的未来。

动员大会结束后,军训正式开始。随着教官的一声声哨声、一道道口号令,齐步走、正步走、站军姿、跨立、停止间转法、走方阵等一系列训练有序进行。训练场上,铿锵有力的口号,掷地有声的步伐,坚挺不拔的身影,无不洋溢着幼师学子的勃勃生机。

军训是新生入学必修的第一课。



同学们纷纷表示,要在为期十天的军训中,以勇往直前的精神风貌、矫健的身姿、飒爽的风采,圆满完成新生入学的“第一课”。一张张洋溢着青春与激情的新面孔,给大同幼师注入了新的生机与活力。未来,同学们将会在这里放飞梦想、乘风破浪、扬帆起航,一同书写新的人生画卷。

大同师专开展2021年教师节表彰评选活动

本报讯 (记者 解慧) 为大力营造尊师重教的浓厚氛围,激励广大教师爱岗敬业、奉献教育事业的决心,在第37个教师节来临之际,大同师专开展2021年教师节表彰评选活动。

评选活动分宣传发动、评选推荐、对象审核、初步筛选、综合评定等多个环节,经过严格的筛选和评定,最终评选出郝兰英等20位优秀教师、柴业成等15位优秀辅导员、鲍永福等15位先进工作者、张庆文等5位优秀扶贫工作人员。该校通过挖掘先进典型,树

立爱岗敬业、教书育人的榜样模范,弘扬高尚师德,激发全体教职员的荣誉感和成就感。

据了解,此次评选工作坚持立德树人、师德高尚、作风正派、治学严谨、团结同志、关爱学生、无私奉献、爱岗敬业、创新进取等评选条件,依靠师生进行民主推荐,公开评议,严格按照评选程序,做到客观、公平、公正,向学校工作中做出贡献的教育教学、管理和服务一线人员倾斜,评选出全校学习的榜样。

一年来,该校全体教职员凝心



发挥好先进典型的示范引领作用,积极带动全体教职员始终坚持做思想上有定力、人格上有魅力、学术上有功力、教学上有活力、实践上有能力的楷模,奋力谱写大同师专高等专科学校的发展新篇章!